

Nyakkendők, fehérneműek

legnagyobb vá-
lasztékban, olcsó
szabott árakon **Pollák Testvérek**
Csekonics ucca és Széchenyi tér.

TIZ PENGŐ

A professzor esete a biciklista borbélyal

1.

Egy tavaszi napon Ditrói Gábor egyetemi tanár, a szemészeti klinika vezetője, újságot vásárol a Dugonics-téri bódében, aztán nyomban olvasni is kezdi a lapot, úgy megy át az uton a központi egyetem felé.

Ebben a pillanatban nekivágódik egy biciklista, majd hogy leveri a lábáról. Már menekülne is tovább, azonban Gábor mester felhasználja a megtorpanását, galléron ragadja s az első rendőr-szemmel igazoltatja.

— Egy kissé túlzásba megy már az az igyekezet, ahogyan ezek a biciklisták száguldanak a városban. Ha a felnőttek testi épsége sincs biztonságban, hogy engedjük uccára a gyerekeinket?

2.

A rendőr felveszi az amatőr kerékpárhajónk személyi adatait. Borbély Szegeden. Családos, megfelelő számú életévvel rendelkezik, vallása is van. Ehhez ugyan semmi köze a biciklinek, de ha egyszer a törvény megköveteli a firtatását, a rendőr még novelláris uton sem tehet ellene semmit. A novelláról gondoskodik a borbély.

3.

Eltelik ugyanis néhány hét, amikor beállit Ditrói professzorhoz a rendelő órában.

— Mutassal — mondja a tanár és nyulna már a férfi szemébe, mikor az megszólal.

— Nincs nekem semmi bajom, méltóságos ur, azaz, hogy volna, de nem a szememben van a hiba. En vagyok ugyanis az az ember, aki a tanár urat a tavasszal majdnem elgázolta.

— Mondom, morfondál Gábor mester, hogy rosszul lát! Mit kíván?

— Azért a véletlenségért ezt a rendőri büntetőparancsot kaptam, tiz pengőt kellene fizetnem — Nagyon helyes, máskor legalább jobban vigyáz.

— Vigyázok én, könyörgöm, azóta, de most a büntetés a fontos. Miből fizessem meg, mikor szegény ember vagyok, nagy gond a családom eltartása. Miből? Miből?

— Ezt a problémát oldja meg egyedül, kedves barátom, nem tartozik rám.

— Professzor ur, kezdett rimánkodni a borbély, annyit szépet hallottam a professzor ur jó szívére, hogy abba kell kapaszkodnom magamnak is. Tessék helyettem kifizetni a tiz pengőt.

Ditrói Gábor szereti a jó tréfát, most is elvette magát.

— Ez aztán csakugyan ötletes megoldás volna. — Nem ingyenbe kérem, ledolgozom.

— Majd bolond leszek, hogy magára bízom a nyakamat!

— Könyörgöm, gyermekeim vannak...

A gyerek nagy szó, Ditróinak is van belőlük több pompás példánya, olvadozni kezdett a szíve.

— Isten neki, a nyíratkozásba belemegyek. Majd azzal kvittel.

— Nagyon jó lesz, itt van kérem a csekk.

4.

Gábor mester befizette a postán a tiz pengőt, kellő alkalommal pedig megjelent a biciklis férfiú officinájában.

— Nyíratkozni akarok

Pompásan kiszolgálták, megszórtelenítették, — azt kérde a végén.

— Mennyi megy le a tartozásból?

— Hatvan fillér.

— Keveslem, hiszen így Mathuzsálem leszek, amíg elfogy. Számítson egy pengőt.

— Kezit csókolom, hajlongott a boldog Figaró.

5.

Ditrói Gábor barátságos diskurzus közben elmeséli a kalandját az unokatestvérének, Szobonya Miklós járásbírónak.

Azonban Szobonya is szereti a tréfát s elhatározta, hogy megtréfálja a jogi dolgokban járatlan professzort.

— Nagy bajt szereztl a nyakadba, Gábor.

— Mivel?

— Hát azzal, hogy más helyett fizetted ki a büntetéspénzt. Ez büntett feldicsérése, vagy ilyesféle, nem tudom hamarjában biztosan, utána kell nézmem.

— Ugyan, ne mondd!

— De mondom én. Olyan ez, mint amikor valaki más helyett üli le a kiszabott hónapokat. Azóta talán meg is indították ellened az eljárást.

6.

Ennek már fel sem tréfa. Ment hát nyomban Ditrói a rendőrségre, Buócz főkapitányhoz.

— Kedves Bélám, hallgasd csak meg, mibe keveredtem.

Azzal mondja a dolgokat elejéről.

— Ugyan nézz utána, hogy áll ez az ügy?

A főkapitány nyomban felismerte a tréfa magyarázatát, hogy azonban teljesen megnyugtassa a professzort, behozatta a kihágási iratokat Nézi, nézi, egyszer csak elneveti magát.

— Ez aztán a legjobb benne!

Annyi volt csak az egész, hogy a borbély perújítást kér. Hivatkozik arra a „köztudatban levő tény“-re, hogy a tanárok szórakozottak, az volt Ditrói Gábor is, mikor újságot olvasott az uccán és őt nem vette észre, — mindezek alapján mentsék őt fel és a lefizetett tiz pengő büntetéspénzt utalják vissza a kezébe...

Hirek

VI 13. Kedd, Róm. kath. Pád. Szent Antal. Prot. Tóbiás. A nap kel 4 óra 2 perckor, nyugszik 7 óra 57 perckor.

Somogyi-könyvtár köznapokon délelőtt 10-től 1-ig, délután 4-től 7-ig, a Városi Múzeum mindennap, vásár- és ünnepnap is, délelőtt 10-től fél 1-ig van nyitva. Folyóiratcsere kedden, csüt-tökön, szombaton délután fél 5-től fél 6-ig.

Egyetemi könyvtár (központi egyetem, I. emelet) nyitva vasárnapok kivételével mindennap.

Szegeden a gyógyszerárak közül szolgálatot tartanak: Barcsay Károly Széchenyi-tér 12 (telefon 1770), Cserhalmy Antal Sárkány-ucca 15. (telefon 3261), Frankl Antal Szent György-tér 6 (telefon 1118), Gergely Jenő Kossuth Lajos-sugárút 31. (telefon 1062), Löbl Imre dr. Gizella-tér 5. (telefon 1819), Moldván Lajos Ujszeged, Vedres-u. 1. (telefon 1846), Selmeczi Béla Somogyitelep IX. u. 489. (telefon 3425).

— A borsodi ármentesítés és a szegedi töltések. A Tisza-Dunavölgyi Társulat fölterjesztést intézett a kormányhoz és azt kérte, hogy a borsodi nyílt árterület ármentesítési ügyének tárgyalására hívják meg a jövőben a Tisza jobb- és balpartján lévő ármentesítő társulatokat is, mivel a borsodi árterület megszüntetése esetén a Tisza vizállása növekedni fog és így szükségessé válik a lejjebb fekvő védőtöltések felemelése. A társulat felterjesztésével kapcsolatban dr. Somogyi Szilveszter polgármester felírt a földművelésügyi miniszterhez és azt kérte, hogy a Csongrádtól délre működő ármentesítőtársulatok képviselőit is hívja meg a tárgyalásokra, mert ebben a kérdésben Szeged is érdekelt, itt is szükség lesz a töltések emelésére. Mivel pedig borsodi ármentesítés miatt kell a töltések emeléséről gondoskodni, kötelezze a miniszter a borsodiakat a munka költségeinek megtérítésére, vagy pedig tekintettel arra, hogy fontos államérdekről van szó, a munkához az állam adjon megfelelő segítséget a városnak.

— Bérmlás Rókuson. Vasárnap délelőtt Glattfelder Gyula püspök a rókusai templomban bérmlált. 136 bérmlándó járult a püspök elébe. A bérmlás után a püspök meglátogatta dr. Heny Ferenc plébánost és itt fogadta a rókusiak küldöttségét, akinek nevében dr. Curry Richárd beszélt. Körmeny Mátyas bemutatta az építendő rókusai kulturház tervrajzát. A rókusai elemi iskolák tantestületének küldöttségét Szabó János igazgató, a Mária-Társulat küldöttségét Körmeny Mátyasré vezette.

— Szeged költségei a világjamboree-vel kapcsolatban. A nemzetközi cserkészszövetség az idén — mint ismeretes — Gödöllőn rendezi meg világjamboreejét, amely alkalomból közel negyvenezer külföldi cserkész érkezik Magyarországra. Közvetlenül a jamboree előtt 2000, utána pedig 700 külföldi cserkész jön Szegedre. A polgármester a cserkészek fogadtatásának, elszállásolásának és megvendégelésének költségeire 3400 pengőt utalt ki Nyáry György főigazgatónak, az idegenforgalmi hivatal vezetőjének.

— Házasság. Biró Sándor gyógyszerész, Bartos Ida tanár f. hó 11-én házasságot kötöttek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— Az urnapi körmenet. Csongrád vármegye vitézi széke közli: A június 15-i urnapi körmeneten való részvétel végett gyülekezés háromnegyed nyolckor a régi honvédlaktanya előtt öltözet: ünneplő ruha, vitézi sapkával, jelvényvel és kitüntetésekkel.

— A tövis irtása. A szegedi városgazda beadványt intézett a polgármesterhez és nyolcszáz pengőt kért a közlegelőkön levő szerb tövis irtására. A szerb tövis irtását törvény rendeli el. A polgármester a nyolcszáz pengő kiutalását megtagadta, mivel a csordapásztorok és a mezőőrök kötelessége az irtás. Ha kötelességüket nem teljesítik, kihágási eljárás indul ellenük, ha annak sem lenne eredménye, akkor a polgármester elbocsájtja őket a szolgálatból.

Fehérneműeket valóban olcsón csak a Vöfélyboltban, Klauzál tér 9. sz. vásárolhat. 87

— Nagy részvét mellett temették el dr. Kalmár Szilvesztert. A tragikusan elhunyt dr. Kalmár Szilvesztert, a köztisztletben álló szegedi ügyészt vasárnap délután temették el nagy részvét mellett a felsővárosi temetőben. A temetésen nagyszámban jelentek meg az elhunyt kartársai, barátai, rokonai, ott volt dr. Zombory Jenő főügyész vezetésével az egész ügyészi kar, dr. Lang-Miticzky Ernő táblai elnök, dr. Tóth Gyula és Vild Károly törvényszéki tanácselnök, dr. Paraszka Gyula, a járásbíró elnöke, dr. Borbola Jenő rendőrfőtanácsos vezetésével a rendőrtisztikar. Megjelent a temetésen dr. Berecz János egyetemi tanár, a Katolikus Kör képviselőjében és Buday Andor ezredes vezetésével a csendőrtisztikar küldöttsége. A temetési szertartás befejezése után dr. Balázs Sándor ügyész mondott az elhunyt kartársai nevében bucsubeszédet. Megilletődve bucsuzott el a kollégától, aki egyik disze volt az ügyészi karnak, aki tehetségével, puritán jellemével példát adott. A felsővárosi egyházközség nevében Hegedüs Ferenc postaiigazgató bucsuzott el a halottról, dr. Eisner Manó ügyvéd az elhunyt ügyész volt osztálytársai nevében mondott megható beszédet. Megemlékezett azokról az évekről, amelyeket együtt töltöttek el a szegedi öreg iskola tantermeiben, a kedves, megihitt iskolai találkozókról, amelyekről Kalmár Szilveszter sohasem hiányzott és a közeledő harminc éves találkozókról, amelyen már nem jelenik meg. A könnyes bucsuztatás után börtönőrök vették vállukra a koporsót és vitték a sirhoz. Néhány perc múlva odatették a friss hantra dr. Kalmár Szilveszter sirkeresztjét. — Makoról jelentik: Csanádmegye közigazgatási bizottságának hétfői ülésében az elnöklő Fáy István főispán kegyeletes szavakban parentálta el dr. Kalmár Szilvesztert, akinek emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg.

Dudás Sándor és neje **Csáki Mária** fájdalomtól porig sujtva, a Mindenható Isten akaratában megnyugodva jelentik, hogy egyetlen szemüknél, kisleányunk

ZSUZYKÁNK

nines többé, 12-én este, 3/4 7 órakor 4 éves korában az Ur angyalához megtért.

Temetése f. hó 14-én d. u. 8 órakor a városi közkörház halottasházából, onnan fogjuk utolsó útjára kísérni a felsővárosi temetőbe.

Gyászolják banatos szüleit, nagyszüleit és kiterjedt rokonságát.